

土地首付提高到五成,不烦;营业税征收,弱化;二套房首付五成,没用 南京轻松化解“政策金牌”

眼见新一轮楼市调控“山雨欲来”,开发商居然还能逆市喊涨,究竟是什么给了他们这样的底气?

就在快报记者采写本组稿件之时,又有新政传来:财政部和国家税务总局出台规定,对五年内普通住房转让按差额征收营业税,而非2008年12月以前的按全额征收。继税收、土地、房贷等各方面政策陆续有收紧之势后,营业税细则又突然对普通住宅“网开一面”,如此“温柔”的政策只能让那些一些房还没有的准购房人们干着急。

土地首付提高 城东新“地王”只高兴不后悔

12月17日,南京马群G67地块,在14家开发企业的争夺之下,激战36轮拍出了13.9亿元的高价,折算楼面地价高达10780元/平方米,刷新了保利地产G52地块楼面价6956元/平方米的纪录,成为南京城东新“地王”。

而在此前,中央经济工作会议要求稳定房价、营业税“2年改5年”等调控风声已现,但招商地产当日在南京高价拿到该地块后,不仅该企业上下非常兴奋,他们也受到了业内众多同行的祝贺。可就在第二天,财政部、国土资源部、央行、监察部和审计署联合下发《关于进一步加强土地出让收支管理的通知》见诸媒体,该政策将开发商拿地的首付款比例提高到了五成。这一《通知》被业内视为地根收紧的信号,发文次日,沪深地产股全线大跌。

招商地产此时又做何感想?记者再次回访,该公司营销总监孙海却十分镇定,他表示:仅以G67地

块论,等到明年中旬转化为住宅上市,仍有利润空间。“整体趋势来看,任何政策出台的目的都并非打压市场,而是希望市场稳定发展。土地出让金首付提高,清理闲置土地,本质上都是对开发企业的梳理,避免一些企业过度开发、炒地囤地、无序干扰市场。当然受影响最大的是中小企业,对有实力的大型房企影响很小。”

而南京房地产界,孙海的同行们此时还更对招商地产多了一丝艳羡。因为业内普遍认为:土地首付5成,可能导致资金实力更庞大,盈利状况不定定时向股民交答卷的央企今后会垄断土地市场。12月22日,就在楼市政策不断出台之时,“华南五虎”中的富力、雅居乐、碧桂园三家上市公司联手,以255亿元竞得广州亚运城地块,创全国地王新纪录,该地块总建筑面积438万平方米。“现如今,上市公司拿地都成问题,国内大牌上市公司都联合抢地,招商一家能赶在央企垄断前在南京单独拿到地已算是不错的,至少避免因缺地而带来的生存危机。”



漫画 俞晓翔

二套房首付5成? 房子太贵本来就贷不足5成!

紧随土地政策,房贷方面近日也传出了“二套房贷首付上调到50%”的消息。记者就此向南京多家银行求证,各家银行却大多对此消极回应“没接到通知,和以前一样”。记者调查发现,因为南京房价大多已达100万~200万一套,贷款在100万以上的客户并不多见,市场反应冷漠是因为“受此举影响的人群的确不多”。

南京一家国有商业银行房贷部的负责人告诉记者,银行方面的贷款的确开始有所收紧,至于二套房的首付比例,根据不同客户的情况,首付比例有所不同,但都在四成以上,利率上浮10%。

但多数银行及购房人对此却并不敏感。某国有商业银行的房贷部的工作人员向记者透露:该行目前贷款购买二套房的客户,首付不少已达到了七八成。“这些客户一般在主城区都有一套房,二套房一般选择奥体等潜力地区,购买新房也有今后改善居住的想法,价格都达到了200万以上。5成首付?人家本来首付就至少100万~120万,贷款60万~80万,公积金加少量商贷就成,贷款超过100万的并不多,因为这样即使是七折商业贷款月供也要达到4865元/平方米,加上如果原来的首套房还有部分贷款未还

快报记者 杨连双 葛九明

完,理财上一贯保守的南京家庭很少愿意承担太高的月供。”

至于购房者选择主城区二手房或小户型商品房来投资的,“就算是房子总价100万左右,本来首付4成,许多家庭设置的贷款量最多也就是60万左右,首付提高5成也就差个10万元,找亲戚朋友凑一凑也不是什么大问题!”就此,易居克而瑞南京房地产研究院研究部经理王鹏认为:这一政策仅向南京楼市传递了一个信号:房贷政策也有可能调整,实际影响微乎其微。

营业税差额收取

楼市仍未完全排斥投资客

同时,最新的“营业税2改5”细则的出台,则更被业内认为,弱化了原政策的力度。

“举个例子,一套100万买进200万卖出去的房子,按全额征收营业税是11万元,按照差额征收营业税是5.5万元。政府对普通住宅全额变差额,对一部分投资客而言其实是‘惠政’,政策对投资行为仍未完全否定,只是缩小了他们的利润空间而已。”一位不愿意透露姓名的开发商分析。

至此,从12月9日至今,2条营业税政策,后者反将前者的调控效果“自我弱化”,土地首付5成、二套房贷首付5成仍未触及楼市“核心要害”,年末楼市现有的“组合拳”对南京高房价并未形成打击。

到了11月以后,购房人频频反映:公积金贷款审批速度太慢已几乎不下款了。公积金出面解释:对二手房优先放贷。因为二手房贷款的收款人是卖房市民,拿不到钱买卖可能就要黄了;而商品房的贷款收款人是开发商,

中央不断出台房地产政策,有形之手频现楼市却被指“隔靴搔痒”;那么市场自身调节的“无形之手”又为什么不见效果呢?记者了解,由于今年楼市成交持续火爆,房价攀高导致贷款量骤增,南京房贷额度无论是商贷还是公积金,各家金融机构早在今年10月之间就基本全部“提前”完成了全年放贷任务。

但出于提前消化部分明年放贷任务、支持土地贷款楼盘、抓牢独家客户等种种金融机构自身业务考核的考虑,南京多家银行都在大举支持年末上市楼盘,做好一切准备让楼盘抢搭可能到来的七折贷款末班车,这种“寅吃卯粮”的做法注定难持久,但却在年底迷乱了普通购房人的眼睛。

额度全部用光 省公积金早已停贷

10月10日,市公积金管理中心调整公积金贷款政策,对可贷额度系数、二次公积金的金额等多项内容进行收紧。

原因是公积金贷款钱不够贷了。

据了解,今年1—9月,南京归集住房公积金50.69亿元,同比增长16.64%。不过,截至9月30日,今年已发放公积金贷款97.80亿元,比去年同期增长224.49%,目前已经倒挂47亿多元。

南京住房公积金个贷率(贷款余额/归集余额)已达96.16%,并以每周1个百分点的速度递增,个贷率已超预警线!省级机关公积金也迅速积极回应该政策,同样对贷款收紧,因为其贷款额度同样告急。

这一情况也为南京红太阳地产销售总监邵志国所证实,“其实,不仅是旭日爱上城,对于江北其他很多大盘来说,都不存在贷不到款的担忧。”

国信地产营销客服部副经理戴波也透露了银行的操作手法:在银行贷款额度已经不的情况下,银行必然会选择优质客户进行放贷,即使由于房贷新额度的问题,需要等到明年才能批下来,这些优质客户仍然会优先获

对资金迟到的承受力相对较强。
楼盘呼呼卖

年末贷款透支明年额度

省市公积金贷款额度均已基本用完,同一个房贷市场,难道商业贷款的额度情况会比公积金宽松吗?然而记者却惊讶地发现:年末楼盘蜂拥上市,贷款却从来不愁。雅居乐花园的一销售人员告诉记者,如果选择在年底购买雅居乐花园,购房者不用担心能否贷到款的问题,由于雅居乐花园的客户比较优质,因此与雅居乐花园合作的银行如中国银行、中国工商银行给出的放贷条件仍然很宽松。

这一情况也为南京红太阳地产销售总监邵志国所证实,“其实,不仅是旭日爱上城,对于江北其他很多大盘来说,都不存在贷不到款的担忧。”

国信地产营销客服部副经理戴波也透露了银行的操作手法:在银行贷款额度已经不的情况下,银行必然会选择优质客户进行放贷,即使由于房贷新额度的问题,需要等到明年才能批下来,这些优质客户仍然会优先获

得贷款等其他优惠政策。也就是说,南京各大银行普遍采用了先收资料,等到明年元旦一过,就以明年的贷款额度放贷的做法。

“如果届时七折利率有变怎么办?”面对记者提问,一位银行房贷部的负责人透露,既然早就收了资料,相当于客户在政策调整之前就申请贷款,也可以按老政策办理,仍给七折利率。

盛况难持久 房贷利率或将产生实际意义

在这位银行房贷部负责人看来,这样的做法无可厚非。“经营上都讲年度核算,作为年终评优的依据,如果当年业绩好,很多机构都会把部分业务延迟到明年元旦后下单,就可以缓解一下明年的业务压力。更何况我们做的是房贷,与明年的楼市紧密相连,如果明年上半年像2007年上半年一样楼市低迷、放贷困难,谁来帮我们减少放贷任务呢?”

但几乎所有银行的业内人士都表示,这样的放贷低利率、不差额度现象肯定不可能在明年全年持续。“奥体房子从去年初的1万/平方米上涨到1.5万/平方米,100平方米的房子原客户首付50万元,贷款50万元就够了;现在多耽搁一年,购房人顶多一年多挣10多万元,首付60万元,贷款增加到80万~90万元,贷款需求量增加近一倍。可是银行房贷放贷的总额度明年跟今年绝不可能差80%~100%,选择优质客户,收紧贷款条件就成为必然。”

国内多名经济学家表示,明年中国央行宣布加息的可能性较小。

据高盛中国预测,明年中国央行将累计上调名义基准利率81个基点,每次27个基点,其中首次加息很可能在明年二季度出现。

这是受全球加息潮影响,以色列、澳大利亚和挪威未已先后宣布加息。印度央行近日宣布上调金融机构流动性比率并因此被视为加息前兆;韩国、新加坡等其他亚洲国家及加拿大亦有意近期加息。但央行一旦加息,房贷作为贷款的一种将无可避免,七折利率优惠明年能否延续房地产业内人士多不看好,这已被视为“迟早要来”,并将对楼市具有实际调控意义的举措。

快报记者 葛九明 孙洁

》相关链接

近期出台的房产政策及细则

营业税

12月9日,国务院召开常务会议决定,个人住房转让营业税免征时限由2年恢复到5年。

12月23日,财政部和国家税务总局发出通知:个人将购买超过5年(含5年)的非普通住房对外销售的,全额征收营业税。个人将购买超过5年(含5年)的非普通住房或者不足5年的普通住房对外销售的,按照其销售收入减去购买房屋的价款后的差额征收营业税。个人将购买超过5年(含5年)的普通住房对外销售的,免征营业税。

国四条

增加普通商品住房的有效供给;继续支持居民自住和改善型住房消费,抑制投机投资性购房。加大差别化信贷政策执行力度,切实防范各类住房按揭贷款风险;加强市场监管;继续大规模推进保障性安居工程建设。力争到2012年末,基本解决1540万户低收入住房困难家庭的住房问题。

土地首付款提高

《关于进一步加强土地出让收支管理的通知》:今后在土地出让中,首付款缴纳比例不得低于全部土地出让价款的50%,分期缴纳全部价款的期限原则上不超过一年。

苏宁环球 威尼斯水城

威尼斯水城十街区稀品“80洋房”持续热销

本周团购,9.8折之上再打9.9折(仅限26、27日两天)

威尼斯水城推出十街区房源,80-90平米为主的舒适空间,打造南京城北难得一见的多层次住宅。错过是一生的遗憾!

三号线江北第一站,无限升值潜力

项目占地未来地铁三号线江北第一站,除了正在建设的轻轨通过江浦道外,轻轨三路过江通道今年年内即将开工,预计五年后过江有八条通道。过江交通准现将明显缓解。另外,威尼斯水城公交车站已投入使用,小区直达市区,繁华尽在掌握,投资潜力自然不可限量。

28万平米湿地公园,呼吸城市绿肺

威尼斯水城拥有28万平米原生态江滨公园,2600米最美的江岸线,项目配备了4万平米超大面阔的天然生态森林,收获难得一见的城市风景,43%的绿化率,让社区绿化面积达到近130万平米,让居住的每一秒都新鲜健康。

“80”洋房舒适房型,臻稀多层房源

威尼斯水城打造江北难得一见的多层次住宅,80-90平米左右的主力户型,面积合理,南北通透、大面积采光视野,享受更多阳光的宠爱。超大露台空间赠送附加空间,轻松总价轻松拥有,享受无垠升值潜力。最后席位,机会不容错过!

团购小贴士 (活动楼盘: 苏宁威尼斯水城)

主办方:现代快报、苏宁威尼斯水城

发车时间:12月26日、27日 早上9:00

团购优惠:所有房源在现场9.8折基础上再打9.9折

发车地点: 广州路苏宁环球套房饭店前

团购时间: 12月26日、27日 (周六、周日)

报名热线: **83111687**



A 两房两厅一卫
建筑面积约: 86m²

◎ 86平米舒适房型, 阳光通透, 自然采光;
◎ 单套户型南北通透, 布局合理, 采光效果佳;
◎ 86平米舒适房型, 阳光通透, 自然采光;
◎ 南向阳台的3.9米×1.8米, 享受充足的阳光和通风;

威尼斯水城经核准的名称为北外滩水城,开发商:南京浦东房地产开发有限公司,营销代理:TSSPUR 同策咨询,威尼斯水城网址: www.venicetown.cn

今年贷款额度早已用完,为何无法遏制楼市疯狂?

商贷提前“输血”营造短期盛况

中央不断出台房地产政策,有形之手频现楼市却被指“隔靴搔痒”;那么市场自身调节的“无形之手”又为什么不见效果呢?记者了解到,由于今年楼市成交持续火爆,房价攀高导致贷款量骤增,南京房贷额度无论是商贷还是公积金,各家金融机构早在今年10月之间就基本全部“提前”完成了全年放贷任务。

但出于提前消化部分明年放贷任务、支持土地贷款楼盘、抓牢独家客户等种种金融机构自身业务考核的考虑,南京多家银行都在大举支持年末上市楼盘,做好一切准备让楼盘抢搭可能到来的七折贷款末班车,这种“寅吃卯粮”的做法注定难持久,但却在年底迷乱了普通购房人的眼睛。

额度全部用光

省公积金早已停贷

10月10日,市公积金管理中心调整公积金贷款政策,对可贷额度系数、二次公积金的金额等多项内容进行收紧。

原因是公积金贷款钱不够贷了。

据了解,今年1—9月,南京归集住房公积金50.69亿元,同比增长16.64%。不过,截至9月30日,今年已发放公积金贷款97.80亿元,比去年同期增长224.49%,目前已经倒挂47亿多元。

南京住房公积金个贷率(贷款余额/归集余额)已达96.16%,并以每周1个百分点的速度递增,个贷率已超预警线!

省级机关公积金也迅速积极回应该政策,同样对贷款收紧,因为其贷款额度同样告急。

这一情况也为南京红太阳地产销售总监邵志国所证实,“其实,不仅是旭日爱上城,对于江北其他很多大盘来说,都不存在贷不到款的担忧。”

国信地产营销客服部副经理戴波也透露了银行的操作手法:在银行贷款额度已经不的情况下,银行必然会选择优质客户进行放贷,即使由于房贷新额度的问题,需要等到明年才能批下来,这些优质客户仍然会优先获

得贷款等其他优惠政策。也就是说,南京各大银行普遍采用了先收资料,等到明年元旦一过,就以明年的贷款额度放贷的做法。

“如果届时七折利率有变怎么办?”面对记者提问,一位银行房贷部的负责人透露,既然早就收了资料,相当于客户在政策调整之前就申请贷款,也可以按老政策办理,仍给七折利率。

盛况难持久

房贷利率或将产生实际意义

在这位银行房贷部负责人看来,这样的做法无可厚非。“经营上都讲年度核算,作为年终评优的依据,如果当年业绩好,很多机构都会把部分业务延迟到明年元旦后下单,就可以缓解一下明年的业务压力。更何况我们做的是房贷,与明年的楼市紧密相连,如果明年上半年像2007年上半年一样楼市低迷、放贷困难,谁来帮我们减少放贷任务呢?”

但几乎所有银行的业内人士都表示,这样的放贷低利率、不差额度现象肯定不可能在明年全年持续。“奥体房子从去年初的1万/平方米上涨到1.5万/平方米,100平方米的房子原客户首付50万元,贷款50万元就够了;现在多耽搁一年,购房人顶多一年多挣10多万元,首付60万元,贷款增加到80万~90万元,贷款需求量增加近一倍。可是银行房贷放贷的总额度明年跟今年绝不可能差80%~100%,选择优质客户,收紧贷款条件就成为必然。”

/平方米,100平方米的房子原客户首付50万元,贷款50万元就够了;现在多耽搁一年,购房人顶多一年多挣10多万元,首付60万元,贷款增加到80万~90万元,贷款需求量增加近一倍。可是银行房贷放贷的总额度明年跟今年绝不可能差80%~100%,选择优质客户,收紧贷款条件就成为必然。”

得贷款等其他优惠政策。也就是说,南京各大银行普遍采用了先收资料,等到明年元旦一过,就以明年的贷款额度放贷的做法。

“如果届时七折利率有变怎么办?”面对记者提问,一位银行房贷部的负责人透露